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Poşta este instituţia care asigură menţinerea permanentă a legăturilor comerciale şi spirituale 
dintre oameni. Dezvoltarea relaţiilor interumane şi sociale a determinat o perfecţionare 
necontenită a structurilor organizatorice şi a proceselor tehnologice specifice acestui sector. 
Astfel, poşta este considerată, în prezent, una dintre ramurile importante ale industriei 
serviciilor. 

La nivel central, pentru conducerea activităţii operaţionale, a fost creată în luna septembrie 
1990 Regia Autonomă “ROMPOSTTELECOM”, care a funcţionat până în luna iunie 1991, 
prin această măsură fiind realizată separarea între organul de reglementare şi operatorul 
serviciilor. Începând cu iunie 1991, sectorul poştal a fost separat de cel al telecomunicaţiilor, 
iar Poşta Română a devenit companie autonomă.

Prin decizia nr. 371 din iulie 1998, Guvernul României a dispus transformarea R.A. Poşta 
Română în societatea comercială denumită Compania Naţională Poşta Română S.A. (C.N. 
Poşta Română S.A.). 

Activitatea de furnizare a serviciilor poştale din România este reglementată de următoarele 
acte normative:
- Ordonanţa Guvernului nr. 31/2002 privind serviciile poştale, aprobată cu modificari şi 
completări, prin Legea nr.642/2002, cu modificările şi completările ulterioare
- Decizia preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Reglementare în Comunicaţii şi Tehnologia 
Informaţiei nr. 2.858/2007 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea serviciilor 
poştale, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.608 din 4 septembrie 2007, 
Această decizie a abrogat Decizia preşedintelui Autorităţii Naţionale de Reglementare în 
Comunicaţii nr. 118/2003 privind procedura de autorizare a furnizorilor de servicii poştale, 
cu modificările ulterioare, şi reglementează condiţiile în care furnizorii de servicii poştale 
beneficiază de regimul de autorizare generală (urmărind reglementarea în detaliu a activităţii 
de prestare a serviciilor poştale), precum şi procedura de autorizare a persoanelor care 
intenţionează să furnizeze servicii poştale (urmărind simplificarea acesteia).

Dispoziţiile legale în vigoare atât în România cât şi la nivel european împart serviciile poştale 
în două categorii: servicii poştale incluse în sfera serviciului universal şi servicii poştale 
neincluse în sfera serviciului universal.

În România toate tipurile de servicii poştale pot fi furnizate pe baza regimului de autorizare 
generală, licenţa individuală (pe baza căreia erau prestate serviciile incluse în sfera serviciului 
universal) fiind eliminată.
Regimul de autorizare generală permite furnizarea de servicii poştale fără obţinerea unei 
decizii explicite din partea ANRCTI, fiind necesară numai transmiterea unei simple notificări 
















